

研究檢視近 10 年美國高等教育經費運用

駐洛杉磯臺北經濟文化辦事處文化組

據位於華府的非營利民間關注大學經費支用的組織「三角洲成本計畫」(Delta Cost Project)所發布的最新報告顯示，從 2000 年到 2010 年這 10 年間，對於美國高等教育財務狀況來說，可用動盪不安來形容，而且處境可說每況愈下，2010 這年的變化更加劇烈。從以下幾點可以看出：

- 社區大學在 2010 年遭遇最艱困的財政困難。
- 2010 年公立各類型高等院校都縮減開銷，但公立學校比私立學校更加拮据。
- 每名學生可獲得的政府教育補助，也在 2010 年達到歷史新低。
- 私立學校的收入雖然持續增加，但在 2010 年也首次縮減開銷。
- 在 2010 年大專院校取得學位畢業人數並沒有提升，但完成學位的成本也沒有增高。

而高等院校的收入，在 2010 年也有一些變化：

- 學術研究型的高等院校之中，公立四年制大學雖然收入可能增加或是持平，但是整體經費在 2010 年明顯減少。
- 公立大學在 2010 年面臨史上最大幅度的教育撥款縮減，無論是從聯邦或是地方政府。
- 學術研究型大學或研究所，從學費取得的淨收入，首次超過聯邦與地方政府的教育經費。
- 對於社區大學的經費持續縮減，且幅度遠超過其他公立大學。
- 私立大學的投資報酬在 2010 年反而站穩腳跟，開始賺取盈餘。

高等院校的開銷情況又如何？Delta Cost Project 列出下列幾項：

- 無論哪種形態的大專院校，在 2008 年經濟蕭條之後，2010 年都縮減學術開銷。
- 公立大學削減預算的方式，比私立院校更專於策略運用。
- 整體而言，這過去 10 年在教學方面的經費有所縮減，但公立大學此項經費在 2010 年卻有所增加。

- 公立大專院校總支出增加，帶動了研究與補助經費的開支，但在私立院校的總支出卻形縮減。
- 在這 10 年尾聲時，只有社區大學在所有支出項目都是減少的。
各類學校每名全職學生經費支出項目及金額，請參閱該份報告第 6 頁附表二。

經濟蕭條的來臨，對高等教育帶來了新的財政時代。雖然不能信守過去承諾對於教育經費的資助，但與此同時，高等教育機構也因應訓練出進一步重整資源，按照輕重緩急來完成教育使命。目前的趨勢是高等教育學費持續上揚，這也意味著學校的收入增加。資料顯示，公共政策對於高等教育的支持呈現下滑趨勢，這也反映了大學新生入學人數減少。

私立大學在 2011 年可能看到了市場回暖，在 2011 財政年度持續上揚近一倍，三年平均投資回報率又再度由負轉正，但仍低於大學的平均消費率，這也顯示經濟衰退造成的損害沒有得到恢復。儘管在這 10 年的尾聲開始經濟蕭條，但入學人數增多，也產生了許多大學畢業生；2011 年由公立大學授予的學位數量大幅成長，超過了 2010 年，已經表現出的強勁增長。

Delta Cost Project 最後對於美國高等教育的財政發展，仍持審慎而樂觀的態度。

譯稿人：沈茹逸摘譯

資料來源：2012 年 12 月，Delta Cost Project

連結網址：

<http://www.deltacostproject.org/pdfs/Delta-Cost-College-Spending-In-A-Turbulent-Decade.pdf>